
 

 

 

Hodnocení diplomové práce 

Posudek konzultantky 

 

Název práce: Vícečetné rodiny s dětmi v České republice 
Autorka: Bc. Kamila Vlčková   

 

Aktuálnost tématu: Autorka se ve své práci zabývá aktuální a v České republice doposud na poli 

sociální politiky nepříliš řešenou otázkou vícečetných rodin s dětmi. Na úvod bych jako 

konzultantka chtěla uvést, že autorka ke zpracovávání své diplomové práce přistupovala s velkou 

odpovědností, pílí i osobním nasazením. 

 

Cíle práce a jejich naplnění: Autorka si velmi precizně, jasně a uchopitelně stanovuje cíle, které 

má provázány s výzkumnými otázkami a metodami k jejich dosažení. Všech v práci vytyčených 

cílů plně dosahuje. 

 

Metodologie: Autorka má přehledně popsaný metodický přístup a pečlivě vymezenu cílovou 

skupinu. Oceňuji především velký kus práce, který autorka odvedla v ukázkově realizovaném 

terénním šetření. Autorka dokládá schopnost pracovat s relevantní českou i zahraniční 

metodologickou literaturou.   

  

Obsah práce:  Práce je přehledným způsobem strukturována do logicky na sebe navazujících 

kapitol. Po úvodních kapitolách věnovaných již zmíněným cílům, výzkumným otázkám a 

metodologii autorka vhodně ukotvuje svoji práci v teorii sociálního státu se zaměřením na modely 

zohledňující genderový aspekt. Velmi precizně má rozpracován pro práci relevantní koncept 

familizace Singrid Leitner. V kapitole čtvrté věnované rodinné politice v České republice obecně a 

následně i ve vztahu k vícečetným rodinám prokazuje studentka výbornou schopnost práce s daty, 

veřejně-politickými dokumenty a odbornou literaturou. V kapitole páté na základě analýzy 

rozhovorů se zástupci vícečetných rodin jsou pohledem z praxe představeny konkrétní potřeby a 

identifikována řada problémů cílové skupiny a to, jak na ně česká rodinná politika reaguje. Kapitola 

šestá je věnována případové studii francouzské rodinné politiky ve vztahu k vícečetným rodinám. 

Vzhledem ke globálnímu pojetí rodinné politiky ve Francii, je touto studií zdařile nastaveno zrcadlo 

české rodinné politice, která se vyvíjí stále liberálnějším směrem. Autorka se ve francouzské 

rodinné politice ve vztahu k vícečetným rodinám inspiruje pro návrhy změn v České republice, kdy 



 

 

 

na základě velmi solidního vhledu do sledované problematiky používá relevantní odbornou 

argumentaci. V celé práci autorka prokazuje schopnost pracovat s četnou českou i zahraniční 

literaturou a umění nejen analyzovat, ale i hodnotit a zobecňovat.  

V závěru práce autorka komplexně zodpovídá všechny otázky, které si položila v úvodu práce. 

 

Formální úprava práce: Studentka v práci prokazuje stylistickou dovednost, správně cituje. Velmi 

oceňuji používání řady názorných tabulek a grafů a výborné technické zpracování.  

 

Celkové hodnocení práce: Navrhovaná práce zcela splňuje požadavky na diplomovou práci. 

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji práci k obhajobě a hodnotím ji jako 

„výbornou“. 

 

V Praze dne 12.6. 2013          Mgr. Karolína Dobiášová 

                         konzultant práce 

  


